
-​ Το ονομαστικό ΑΕΠ λέγεται αλλιώς και πραγματικό.  
 

-​ Το ΑΕΠ αγνοεί την σύνθεση και την κατανομή της παραγωγής.  
 

-​ Η αξία που έχει το αλεύρι που αγοράζει ένα νοικοκυριό προσμετράται στο ΑΕΠ της 
χώρας. 

 
-​ Το ΑΕΠ σε τρέχουσες τιμές αυξάνει μόνο όταν αυξάνεται η παραγωγή.  

 
-​ Το τμήμα του εισοδήματος που στέλνουν στο εξωτερικό οι μετανάστες που 

εργάζονται στην ελλάδα θα προσμετρηθεί:  
α) στο ακαθάριστο εγχώριο προϊόν της ελλάδας 
β) στο ακαθάριστο εγχώριο προϊόν της χώρας καταγωγής τους 
γ) στο ακαθάριστο εθνικό προϊόν της ελλάδας 
δ) στο ακαθάριστο εθνικό προϊόν της χώρας καταγωγής τους        

 
Έτος βάσης το 2024. Το έτος 2025 ο ρυθμός πληθωρισμού ήταν 25%.   
 

 Px Qx Pz Qz ΑΕΠ 
(ονομ.) 

ΔΤ (%) ΑΕΠ 
(πραγμ.) 

2024 ; 40 ; 70 ; ; ; 

2025 5 ; 10 80 1.100 ; ; 
 

1)​ Να συμπληρωθούν τα κενά του πίνακα, κάνοντας τους απαραίτητους υπολογισμούς. 
2)​ Να βρεθεί η μεταβολή του πραγματικού και του ονομαστικού ΑΕΠ. 
3)​ Να βρεθεί η μεταβολή και η ποσοστιαία μεταβολή του πραγματικού ΑΕΠ σε τιμές του 

2025. 
4)​ Να βρεθεί το ποσοστό της μεταβολής του ονομαστικού ΑΕΠ που οφείλεται στην 

άνοδο των τιμών και την άνοδο των ποσοτήτων, αντίστοιχα. 
5)​ Να βρεθεί ο πληθυσμός του 2024 αν γνωρίζετε πως το κατά κεφαλήν ΑΕΠ το 2024 

ήταν 30.  
6)​ Να βρεθεί το νέο κατά κεφαλήν ΑΕΠ αν είναι γνωστό πως ο πληθυσμός μειώθηκε 

κατά 5% από το 2024 στο 2025. Τι συνέβη στο βιοτικό επίπεδο;  
7)​ Αν το έτος 2024 οι άεργοι ήταν 4 άτομα τότε να βρεθεί το εργατικό δυναμικό; Ποιο 

ήταν το ποσοστό ανεργίας το 2004 αν γνωρίζετε πως υπήρχαν 15 απασχολούμενοι;     
 
 
 
 
 
 
 
 
 

-​ Τα εισοδήματα που στέλνουν οι έλληνες του εξωτερικού πίσω στην πατρίδα τους θα 
προσμετρηθούν:  

α) στο ακαθάριστο εγχώριο προϊόν της ελλάδας 



β) στο ακαθάριστο εθνικό προϊόν της ελλάδας 
γ) στο ακαθάριστο εθνικό προϊόν της χώρας διαμονής τους 
δ) στο ακαθάριστο εγχώριο προϊόν της χώρας διαμονής τους    

 
-​ Η αξία που έχει το αλεύρι που αγοράζει ένα ζαχαροπλαστείο προσμετράται στο ΑΕΠ 

της χώρας. 
 

-​ Το ΑΕΠ σε σταθερές τιμές αυξάνεται μόνο αν αυξάνεται η παραγωγή.  
 

-​ Στο ΑΕΠ προσμετράται και η συνεισφορά της παραοικονομίας.  
 

-​ Το ΑΕΠ σε τρέχουσες τιμές λέγεται αλλιώς και πραγματικό.    
 
Έτος βάσης το 2020. Το έτος 2021 ο ρυθμός πληθωρισμού ήταν 20%.   
 

 Pω Qω Pμ Qμ ΑΕΠ 
(τρέχ. 
τιμές) 

ΔΤ (%) ΑΕΠ 
(σταθ. 
τιμές) 

2020 ; 40 ; 70 ; ; ; 

2021 6 ; 12 80 1.100 ; ; 
 

8)​ Να συμπληρωθούν τα κενά του πίνακα, κάνοντας τους απαραίτητους υπολογισμούς. 
9)​ Να βρεθεί η μεταβολή του πραγματικού και του ονομαστικού ΑΕΠ. 
10)​Να βρεθεί η μεταβολή και η ποσοστιαία μεταβολή του πραγματικού ΑΕΠ σε τιμές του 

2021. 
11)​Να βρεθεί το ποσοστό της μεταβολής του ονομαστικού ΑΕΠ που οφείλεται στην 

άνοδο των τιμών και την άνοδο των ποσοτήτων, αντίστοιχα. 
12)​Να βρεθεί ο πληθυσμός του 2020 αν γνωρίζετε πως το κατά κεφαλήν ΑΕΠ το 2020 

ήταν 50.  
13)​Να βρεθεί το νέο κατά κεφαλήν ΑΕΠ αν είναι γνωστό πως ο πληθυσμός αυξήθηκε 

κατά 50% από το 2020 στο 2021. Τι συνέβη στο βιοτικό επίπεδο;  
14)​Αν το έτος 2020 οι άεργοι ήταν 4 άτομα τότε να βρεθεί το εργατικό δυναμικό; Ποιο 

ήταν το ποσοστό ανεργίας το 2020 αν γνωρίζετε πως υπήρχαν 12 απασχολούμενοι;    


